

“

随着市场氛围的改变，大盘股逐渐展露出强势回归的势头，强周期股吸引资金蜂拥而至，每当至此在跷跷板效应下，均是创业板股票大幅回调的时候。与此同时，10月底到来的首批大非解禁成为悬挂在创业板上的一颗定时炸弹，解禁潮汹涌而至，市场人士大呼，这或许成为创业板由强转弱的分界线。

在这一波创业板热潮中，谁会是最后站岗的人？基金或许要承担站岗人这一宿命。基金中报显示，基金对于创业板的追逐持续升温，一季度创业板个股被基金重仓持有169次，而二季度这一数据上升至250次。



CFP供图

大非做空一触即发 创业板绑定基金

■解禁潮将至

创业板中期估值受影响

三年前首批创业板公司上市。如今，期满三年后，大非解禁大限即将到来，10月30日首批28家创业板上市公司大非可以出货套现。

数据显示，2012年9月1日至12月31日两市解禁市值6147亿元，其中创业板为695亿元，占比11.3%。28家首批上市创业板公司的实际控制人及控股股东所持的股份将在10月30日解禁，即将解除限售的股份数量合计高达38.75亿股，其中，超过九成以上为包括控股股东在内的首发原始股东所持股份。

大非解禁出货之前，不少上市公司“小非”和持股的高管已

经闻风先动。“10月底，创业板的解禁潮即将拉开，一旦大非抛售，无疑会给股价带来一定冲击，公司高管和股东在最近两个多月减持非常频繁，摆明了是赶在解禁潮之前行动。”某券商人士指出。同花顺数据统计，今年以来截至9月11日，创业板共发生887次减持，涉及公司共计129家，套现金额高达56.2亿元，而更有公司高管和“小非”选择将持股全部清空。

最近的一笔减持就发生在13日，乐普医疗遭到第三大股东 Brook Investment LTD 减持，减持数量为1500万股，占公司总股本1.85%；而二季度，

Brook Investment LTD 已经累计减持2747.4万股，占公司总股本比例为3.38%。值得注意的是，乐普医疗10月30日将有3.93亿股首发原始股份上市流通。

有分析师认为，从目前估值来看，创业板市盈率高达37倍，远超过主板，而加上业绩大幅下滑，经济持续不景气难以改善，这就会使得“三高”创业板成为资金做空的主要对象。中金公司亦发布研报认为，首批28家创业板公司在2009年四季度上市，大股东持股将于2012年10月30日解禁进入全流通，这一消息很可能对近期的市场预期以及创业板中期估值形成影响。

■从谨慎到最爱

基金大肆重仓创业板，难免撞枪？

创业板问世之初，基金对于创业板个股相当谨慎，但时至今日，创业板已经成为基金最爱。

中报数据显示，包括各大基金公司在内的专业投资机构，在抛弃蓝筹股的同时，却纷纷加仓创业板股票。Wind数据显示，今年上半年，机构持股数量增加的创业板个股家数高达248只，占到了创业板公司总数的71%。

翻阅基金中报，更是可以发现，基金甚至不惜血本重仓创业板。华宝新兴产业、大摩策略、天弘周期、万家引擎、景顺中小盘共计5只基金大肆重仓创业板，其前十大重仓股中创业板公司

高达5只。此外，包括农银系四只基金等在内的27只基金的第一大重仓股被创业板占据。

有些基金公司旗下产品则集体围剿一只个股，比如国泰系抱团蓝色光标。国泰小盘、国泰金鹰、国泰成长三只基金共计持有蓝色光标超过1600万股，占流通股的8.58%。新华系基金则大肆重仓三聚环保，5只基金共计持有超过2000万股，持股数量占流通股比例超过10%。

梳理上市公司中报则可以看出，基金公司对于创业板追逐的热度。记者统计，华夏系产品共74次出现于52家上市公司的

前十大流通股东；这一比例在基金公司中十分罕见。十大基金公司中，银华基金、易方达基金同样青睐创业板公司，分别出现于18家上市公司中，而大成基金则在回避创业板，较少大举建仓创业板个股。

创业板危机四伏，基金撞枪亦不可避免，吉峰农机则为典型拖累基金净值的个股。去年四季度，嘉实主题新动力、天治核心、华富竞争力、海富通股票等多只基金同时杀入吉峰农机，2012年一季度，吉峰农机大肆下跌超过20%，而一季报显示，上述基金均闻风而逃。

相关数据

创业板不复高成长 145家业绩下滑

创业板从诞生那一刻就被打上了高成长的烙印，然而，今年中报显示，可比业绩的333家创业板上市公司中，145家公司的净利润同比出现下滑。

2010年上市的向日葵成为今年上半年亏损额度最大的创业板公司，其中报亏损额度高达1.682亿元。而向日葵预计下个报告期下滑趋势并不能终结，“年初至下一报告期末的累计净利润可能为亏损。受光伏市场持续低迷的影响，产品毛利率大幅下降，期间费用变化较小，预计比去年同期下降280%—310%，公司预计亏损1.75亿—2.05亿元。”中报如是表示。

事实上，今年中报，创业板就有包括国联水产、向日葵、高新兴、三五互联等在内的9家上市公司净利润出现亏损；而包括东方日升、珈伟股份、三维丝、新大新材等21家上市公司今年上半年净利润下滑幅度超过50%。

纵然创业板高成长大多难以持续，实现正收益举步维艰，甚至业绩大变脸出现大幅亏损，但是市场仍旧给予了高估值。统计创业板348家上市公司中报可以发现，创业板平均市盈率超过37倍，而沪深两市较有代表性的沪深300平均市盈率为18倍，创业板平均市盈率为沪深300的2倍。

据《21世纪经济报道》

看准QE3推出效应

南京市民炒金一天赚近20%

美联储昨日凌晨宣布推出新一轮资产购买计划，导致金价大涨。黄金价格一下子从1720美元上涨至1770美元上方。而盯住这一机会的不少投资者由于看涨黄金，赚得盆满钵满。

记者了解到，市民张先生一直在银行做黄金T+D业务，投入的资金有好几十万，前天在美联储会议之前，他认定美国会推出QE3，黄金肯定要大涨，所以他果断出手，在352元/克左右的价格一下子买入了7手黄金，而次日凌晨黄金果真大涨，他又在361元/克左右将黄金全部卖掉，仅一天时间，就大赚了6万多元，由于杠杆作用，净赚了不到20%的收益。

南京一家银行负责黄金T+D业务的相关人士告诉记者，由于此前很多客户都在关注美联储的会议，而且之前银行很多分析都认为QE3会推出，认为黄金会上涨，因此很多客户最近都买入了黄金多单，“今天黄金大涨，很多客户都赚了20%左右。”

金饰品一周提价两次

由于黄金原材料不断上涨，黄金首饰价格最近也是节节攀升。

记者从南京多家金店了解到，昨天一大早，几家金店再次上调了黄金首饰价格，每克上涨了10元，至438元/克。而这已经

是一周之内黄金首饰第二次上调零售价格。

“今天黄金销量上涨很多。”中国黄金江苏分公司相关负责人告诉记者，对于消费者来说，往往是越涨越买，在过去的四个星期中，几乎每周黄金都在上涨。“一个月下来，黄金已经涨了150美元。”该负责人称，每年的国庆期间也是黄金消费高峰，黄金价格多数都会上涨，所以近期来买黄金的人特别多。“现在我们金条现货都很少了，客户基本上都是以预订为主。”

黄金新一轮牛市开启

黄金一天大涨2%，激发了很多市民的投资热情，但是未来

黄金走势会怎样呢？江苏省中行外投资专家盛玉辉称，QE3的推出，可以说是开启了黄金新一轮牛市。未来黄金涨至1800美元可能性很大。

盛玉辉称，“从QE1和QE2推出的情况来看，黄金价格未来还会上涨，上涨至1800美元很有可能。但是能否上涨至去年的高点1920美元，还要看欧元区的经济情况。如果欧元区经济没有恶化，那么黄金价格还会上涨。”盛玉辉建议投资者，近期可以逢低买入，目前黄金大涨之后应该有一个技术性回调，如果黄金价格回调至1760美元左右，就可以买入。长期来看，黄金价格肯定还会上涨。

现代快报记者 王海燕

上海一个半月内两次重申限购令 意在稳定房价预期

9月13日，上海市房管局发布了《关于进一步严格执行房地产市场监管政策的通知》(以下简称《通知》)。这是一个半月内，上海第二次重申限购令的执行情况。

《通知》指出，各区县房管部门要抽查一定比例的在售商品住房项目，重点是本区域范围内成交价格较高、价格上涨较快、外地人士购房占比异常以及存在其他成交异常情况的商品住房项目。

《通知》要求，各区县房管部门要对本区域内2012年以来取得新建商品住房预售许可证或已办理现房销售备案的商品住房项目开展全面检查。重点检查在售房源是否公开、购房合同是否上网、是否存在捂盘惜售行为等。

上海易居房地产研究院副院长杨红旭则指出，目前市场成交活跃，房价仍然存在上涨势头，上海对限购令的执行情况再度重申，是出于进一步稳定市场情绪的考虑。

据《每日经济新闻》

■天天出彩

体彩排列5(12251期)

中奖号码:1 0 8 5 5
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 105注 100000元

体彩排列3(12251期)

中奖号码:1 0 8
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 7648注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 9438注 160元

体彩22选5(12251期)

中奖号码:03 07 08 13 15
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 48注 9334元

福彩15选5(2012251期)

中奖号码:2 4 5 8 15
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 186注 1835元

福彩3D游戏(2012251期)

中奖号码:1 9 5
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 390注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1549注 160元

福彩“七乐彩”(2012108期)

中奖号码:5 9 14 18 22 25 29
特别号码:15
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 8注 267128元

体彩7位数(12144期)

中奖号码:5 4 8 4 0 0 4
奖等 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
一等奖 3注 25707元

快3玩法 2012-09-14

销售额:9621652.00元
中奖注数:148276注
中奖金额:6889400.00元

■体彩鸡毛信

排列三1220万元派送进行中

江苏体彩独家开展的排列三1220万元派送活动目前仍在火热进行中，截至9月13日，活动期间已开出组3号码10余次，多次实现组3奖金翻倍，彩友纷纷大呼实惠。感兴趣的朋友可至省内体彩站点参与。
(苏猩)